
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 11/3/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
   
   

ΘΕΜΑ:  «Επικίνδυνη για το τοπικό περιβάλλον και για την σωματική ακεραιότητα των 

ντόπιων κατοίκων η συνύπαρξη ανεμογεννητριών & σταθμού κατασκευής 
μπαταριών στην περιοχή του Νημποριού των Στύρων του Καλλικρατικού Δήμου 
Καρύστου» 

 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Όπως μας πληροφόρησαν μέλη του Συλλόγου Προστασίας Περιβάλλοντος της Νότιας 

Καρυστίας αλλά και κάτοικοι της περιοχής του Νημποριού των Στύρων, που ανήκει στον 

Καλλικρατικό Δήμο Καρύστου, ντόπιοι πολίτες κατέθεσαν προσφυγές στο Συμβούλιο της 

Επικρατείας προκειμένου να εμποδίσουν την δημιουργία ανεμογεννητριών στον τόπο τους. Το 

Συμβούλιο της Επικρατείας, όπως πληροφορηθήκαμε, απέρριψε αυτές τις προσφυγές. Όμως,  

η σχετική ανησυχία στην περιοχή παραμένει, καθώς, κλιμακώνεται ο ανωτέρω  κίνδυνος στον 

τόπο, λόγω του ότι αναμένεται η ολοκλήρωση σταθμού μπαταριών στην ευρύτερη περιοχή. Ο 

τελευταίος σταθμός είναι πολύ πιθανόν, ανά πάσα στιγμή, να παράξει τοξικά απόβλητα και 

εκπομπές τοξικών ή/και εύφλεκτων αερίων, υποβαθμίζοντας το τοπικό περιβάλλον και την 

ποιότητα ζωής των ντόπιων. Σημειωτέο, δε ότι, στην περιοχή πνέουν,  γενικά, ισχυροί άνεμοι, 

όλες τις εποχές του χρόνου. Τους φόβους των κατοίκων επιβεβαιώνει πρόσφατη πυρκαγιά 

που προκλήθηκε σε ανεμογεννήτρια της περιοχής, καθώς, το ενδεχόμενο διάδοσης μέσω των 

ανέμων εύφλεκτων αερίων από τον ως άνω σταθμό μπαταριών και η αλληλεπίδραση τους με 

φλόγες, λόγω έκρηξης πυρκαγιάς στον ευρύτερο χώρο, είναι δυνατόν να προκαλέσουν σοβαρά 

βλαπτικές ή ακόμα και θανατηφόρες συνθήκες για τους περιοίκους, σε ανύποπτο χρόνο. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3743

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/3/2024



 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες απομάκρυνσης, τόσο των 

ανεμογεννητριών από τις τοπικές δασώδεις περιοχές, όσο και του υπό ίδρυση σταθμού 

μπαταριών περί την ανωτέρω ευρύτερη περιοχή του Νημποριού των Στύρων, που ανήκει στον 

Καλλικρατικό Δήμο Καρύστου, προς αποφυγή επικίνδυνων για την υγεία των κατοίκων 

συνθηκών λόγω αυξημένης πιθανότητας πρόκλησης ατυχήματος με ολέθριες συνέπειες, τόσο 

για την Δημόσια Υγεία στην περιοχή, όσο και για το τοπικό περιβάλλον; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
https://www.ochi.gr/el/node/377 

Δείτε τα χάλια : https://photos.app.goo.gl/FdamW5h2fANGMGPj9 

https://www.ochi.gr/el/node/377
https://photos.app.goo.gl/FdamW5h2fANGMGPj9



